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Μαρία Ριτζαλέου
Εντατικές είναι οι πρόβες για την καλοκαιρινή παραγωγή, με την οποία το Κ.Θ.Β.Ε. θα
εμφανιστεί στην Επίδαυρο. Ο σκηνοθέτης, Γιάννης Ρήγας, μιλάει στο ethnos.gr, για
τους «Όρνιθες» στην εποχή του κορονοϊού.

«Οι Όρνιθες ανεβαίνουν στην εποχή του κορονοϊού. Δεν μπορούσε η παράσταση να
μείνει ανεπηρέαστη από την επιδημία και τα όσα έζησε και ζει η χώρα και ο πλανήτης».
Ο σκηνοθέτης Γιάννης Ρήγας ετοιμάζει εκπλήξεις και η παράσταση του Κρατικού
Θεάτρου Βορείου Ελλάδος που συμμετέχει στο Φεστιβάλ Αθηνών & Επιδαύρου,
στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου στις 7,8 και 9 Αυγούστου, θα έχει αναφορές
στο μείζον θέμα της επικαιρότητας. 

Υπό κανονικές συνθήκες θα ήταν έτοιμη κατά 70%, αλλά όλα πήγαν πίσω και αυτές τις
μέρες οι συντελεστές τρέχουν και δεν φτάνουν. «Παίρνουμε όλα τα μέτρα ασφάλειας
και ακολουθούμε αυστηρά τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ και τις οδηγίες του
υπουργείου Πολιτισμού», λέει στο ethnos.gr, ο Γιάννης Ρήγας.
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Ο σκηνοθέτης, Γιάννης Ρήγας
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Η μετάφραση του έργου είναι του Κ.Χ. Μύρη, και τους κεντρικούς ρόλους
ερμηνεύουν ο Ταξιάρχης Χάνος και ο Χρήστος Στέργιογλου, ενώ η πρεμιέρα θα
γίνει στις 22 Ιουλίου στο Θέατρο Δάσους. «Ο θίασος εργάζεται με πάθος αφενός για
να προλάβουμε κι αφετέρου γιατί ο χρόνος της απομόνωσης μας όπλισε με
αποφασιστικότητα και όρεξη για δουλειά. Στόχος μας είναι να στήσουμε μια ωραία
παράσταση για να δείξουμε ότι το θέατρο αντέχει σε όλες τις δύσκολες καταστάσεις»,
αναφέρει ο κ. Ρήγας. Υπόσχεται πως όλα θα είναι έτοιμα, στην ώρα τους, καθώς και την
περίοδο της καραντίνας οι συντελεστές της παράστασης είχαν τακτική διαδικτυακή
επικοινωνία. 

Όρνιθες του Αριστοφάνη

Οι «Όρνιθες» μεταφέρουν το κοινό σε μια νέα πολιτεία, που στην ουσία είναι μια
ουτοπία που διέπεται από λογικούς κανόνες και λειτουργεί ως φανταστικό πείραμα. Με
εργαλεία του τη σάτιρα και τη φαντασία, ο Αριστοφάνης καταφέρνει να μετουσιώσει
την πίκρα και την αγανάκτηση σε κωμικότητα και να αναδείξει ακόμα μια φορά τη
λυτρωτική λειτουργία του γέλιου. Τα σκηνικά της παράστασης έκανε ο Κέννυ
ΜακΛέλλαν, τα κοστούμια η Δέσποινα Ντάνη, την μουσική ο Γιώργος
Χριστιανάκης, τη χορογραφία ο Δημήτρης Σωτηρίου και παίζουν ακόμη οι
ηθοποιοί: Γιάννης Σαμψαλάκης, Κλειώ-Δανάη Οθωναίου, Δημήτρης
Διακοσάββας, Θανάσης Ραπτόπουλος, Γιώργος Κολοβός, Χρυσή
Μπαχτσεβάνη, Μαριάννα Κιμούλη, Περικλής Σιούντας, Βασίλης
Σπυρόπουλος, Γιάννης Τσεμπερλίδης, Χριστίνα Ζαχάρωφ, κ.ά., καθώς και
πολυμελής χορός πουλιών. 
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Πρόβες για την Γκόλφω

Η δεύτερη καλοκαιρινή παραγωγή του Κ.Θ.Β.Ε. είναι η «Γκόλφω» το «δράμα
ειδυλλιακόν εις πράξεις πέντε» του Σπυρίδωνα Περεσιάδη, που θα παρουσιαστεί σε
σκηνοθεσία και δραματουργική επεξεργασία του Χρήστου Παπαδημητρίου.
Η πρεμιέρα είναι στις 17 Ιουλίου στον αύλειο χώρο της Μονής Λαζαριστών, ενώ στη
συνέχεια θα δοθούν παραστάσεις σε επιλεγμένους χώρους. Ο Σπυρίδων Περεσιάδης
έγραψε τη Γκόλφω το 1893. Το έργο έκανε μεγάλη επιτυχία και βρισκόταν σταθερά
«στις αποσκευές» των περιοδευόντων θιάσων στην ελληνική επαρχία. Το κείμενο
αποτελεί σταθμό στη νεοελληνική δραματουργία και «συναντά» τις εποχές μέσα από
τα ανθρώπινα πάθη των ηρώων του. Η ιστορία ενός έρωτα που «τσαλακώνεται» από
συμφέροντα και συμβάσεις αλλά που τελικά καταφέρνει να διασώσει το ιδανικό του,
μας επιστρέφει σε μια κοινωνία όπου το συναίσθημα μοιάζει τόσο ανόθευτο, αγνό και
ακατέργαστο, που φαντάζει μακρινό και ταυτόχρονα σαγηνευτικό μέσα στην
αποξένωση της σύγχρονης εποχής. Τα σκηνικά και τα κοστούμια έκανε η Μαρία
Καβαλιώτη, την μουσική ο Άλκης Κανίδης και παίζουν οι ηθοποιοί: Δάφνη 
Λαμπρόγιαννη, Δημήτρης Μορφακίδης, Χρήστος Παπαδημητρίου, Χρύσα
Τουμανίδου, Θάνος Φερετζέλης, ενώ εμφανίζεται επί σκηνής ο μουσικός
Μανώλης Σταματιάδης.
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Τρωάδες με την Γιώτα Φέστα

Σε συμπαραγωγή με το Κέντρο Πολιτισμού Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας και το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ ΒΕΡΟΙΑΣ, το Κ.Θ.Β.Ε. θα παρουσιάσει τις
«Τρωάδες» του Ευριπίδη, σε σκηνοθεσία Γιάννη Παρασκευόπουλου με την
Γιώτα Φέστα στο ρόλο της Εκάβης. Οι Τρωάδες, το μόνο διασωθέν έργο της
Ευριπίδειας τριλογίας, που παρουσιάστηκε το 415 π.Χ. στα Μεγάλα Διονύσια,
αποτελούν ένα θρήνο για όσους βρίσκονται στο έλεος των κατακτητών και μια κραυγή
ανθρωπισμού απέναντι στα θύματα του κάθε πολέμου. Στο έργο αυτό ο άνθρωπος,
ανάμεσα σε ανθρώπους αλλά και πολύ μακριά από αυτούς, στέκεται ολομόναχος
απέναντι στο τραγικό, προσπαθώντας να βρει καινούργιο τρόπο να επιβιώσει μέσα
στην αδυσώπητη μοίρα του.  Στην παράσταση χρησιμοποιείται η μετάφραση του
Γιάννη Τσαρούχη, και παίζουν οι ηθοποιοί: Χρήστος Διαμαντούδης, Ελένη
Θυμιοπούλου, Μαρία Καραμήτρη, Νικόλας Μαραγκόπουλος, Νίκος Μήλιας,
Γιολάντα Μπαλαούρα, Ιωάννα Παγιατάκη, Χρίστος Στυλιανού, Βασίλης
Τρυφουλτσάνης, ενώ συμμετέχει 11μελης χορός γυναικών από την Τροία.
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Τρωάδες του Ευριπίδη

Με πέντε παραγωγές συμμετέχει το Κ.Θ.Β.Ε. στο πρόγραμμα του υπουργείου
Πολιτισμού «Όλη η Ελλάδα ένας Πολιτισμός». «Για να μην απομείνει στη μνήμη
μας η τωρινή δύσκολη συγκυρία μόνον ως μια αποφράδα σειρά εβδομάδων, αλλά και ως
ισχυρή ανάμνηση κατάκτησης μιας μνημειώδους κοινωνικής νίκης, ας μεσολαβήσει και
ας βοηθήσει με όλες τις ευγενείς δυνάμεις του ο Πολιτισμός», δήλωσε ο καλλιτεχνικός
διευθυντής του Θεάτρου, Νίκος Κολοβός.

Οι πέντε παραγωγές είναι: Η ποιητική δράση «Κωνσταντίνος Καβάφης», μουσικό
έργο με πρόζα και πέντε ηθοποιούς σε σκηνοθεσία-μουσική Θοδωρή Οικονόμου.
«Η Φυλλάδα του Μ. Αλέξανδρου», σε σκηνοθεσία Θοδωρή Γκόνη είναι έργο
θεατρικό-ιστορικό, με αναφορά στα παραλειπόμενα της ζωής του Μ. Αλεξάνδρου μέσα
από διαχρονικές αναφορές ανά τους αιώνες, από Αρριανό και Πλούταρχο. «Έρως -
Ήρως» του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη, σε σκηνοθεσία Νίκου Κουσούλη.
«Μήδεια» του Ευριπίδη σε επεξεργασμένη διασκευή με τέσσερις ηθοποιούς, σε
σκηνοθεσία Ελένης Ζιάννα και «Στα Όρια των Ποιητών», της Φένιας
Χρήστου σε σκηνοθεσία -μουσική της ίδιας. Πρόζα-μουσική από δύο ηθοποιούς και
τρεις μουσικούς ή τρεις ηθοποιούς και δύο μουσικούς.
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